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Tisková zpráva 

Veřejnost o jaderné energetice 

 Téměř tři čtvrtiny respondentů (73 %) uvedly, že souhlasí s využitím jaderné 

energie k výrobě elektřiny v České republice (36 % „rozhodně pro“, 17 % „pro“ a 

20 % „spíše pro“). Opačný názor, tedy negativní postoj vůči využití jádra k výrobě 

elektřiny vyjádřila pouhá dvacetina (5 %) respondentů („spíše proti“ 4 % a 

„rozhodně proti“ 1 %). 

 Výstavbu nového bloku v jaderné elektrárně Dukovany podporují zhruba čtyři 

pětiny populace (45 % „rozhodně ano“ a 35 % „spíše ano“). Srovnání s šetřením 

z loňského srpna ukazuje, že nesouhlas českých občanů s výstavbou poklesl. 

 Menší, či větší obavy má většina (59 %) respondentů. Konkrétně 2 % dotázaných 

uvedla, že mají z používání jaderné energie velké obavy, šestina (17 %) vyjadřuje 

střední obavy a dvě pětiny (40 %) malé obavy. Naopak 38 % respondentů uvedlo, 

že v souvislosti s využitím jaderné energie nepociťuje žádné obavy. 

 U žen je oproti mužům rozdíl v souhlasu s využitím jaderné energie k výrobě 

elektřiny o 29 procentních bodů – (souhlas vyjádřilo 88 % mužů ku 59 % žen). 

Podobně je tomu v případě obav z jaderné energie. Více než polovina (54 %) 

mužů nemá „žádné obavy“, kdežto u žen zvolila tuto možnost necelá čtvrtina (22 

%). 

Zpracovali: 

Anna Katrňáková, Martin Ďurďovič 

Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Tel.: 210 310 587 

V šetření, které probíhalo během června 2025 byly do pravděpodobnostního panelu Naše společnost 

zařazeny otázky týkající se problematiky energetiky. Konkrétní pokládané otázky zjišťovaly postoje české 

veřejnosti k využití jaderné energie k výrobě elektřiny v České republice, míru obavy tuzemských občanů 

z jaderné energie, míru deklarované důvěry vládě při rozhodování o jaderné energetice a také názory na výstavbu 

nového bloku jaderné elektrárny v Dukovanech. Tato tisková zpráva přináší základní analýzu dat. 

Graf 1 prezentuje výsledky otázky zjišťující názory respondentů na využití jaderné energie k výrobě elektřiny v ČR. Ze 

všech dotázaných odpověděly téměř tři čtvrtiny (73 %), že jsou pro využití jaderné energie (36 % „rozhodně pro“, 17 % 

„pro“ a 20 % „spíše pro“). Opačný názor, tedy negativní postoj vůči využití jaderné energie k výrobě elektřiny vyjádřila 

pouhá dvacetina (5 %) respondentů („spíše proti“ 4 % a „rozhodně proti“ 1 %). Neutrální odpověď („ani pro, ani proti“) 

vyjádřilo 17 % respondentů a 5 % respondentů nedokázalo na danou otázku odpovědět a zvolilo možnost „nevím“. 

Analýza na základě sociodemografických charakteristik v grafu 1 poukazuje na větší, či menší rozdíly. Nejvýraznější 

rozdíl v názoru na jadernou energii je viditelný z hlediska pohlaví. Většina (88 %) mužů vyjádřila souhlas s využitím 

jaderné energie k výrobě elektřiny v ČR, méně než desetina (8 %) zvolila neutrální možnost „ani pro, ani proti“, 

částečný nesouhlas („spíše proti“) vyjádřilo 2 % mužů a zbývající 2 % vybrala možnost „nevím“. U žen je oproti 

mužům rozdíl v souhlasu s využitím jaderné energie k výrobě elektřiny o 29 procentních bodů – 59 % žen vyjádřilo, že 

je „pro“ využití jádra k výrobě elektřiny. Čtvrtina (25 %) žen zaujímá neutrální postoj „ani pro, ani proti“, 8 % je proti 

využití jádra k výrobě elektřiny a zbývajících 8 % žen neví. 

Je patrné, že s vyšší úrovní vzdělání se zvyšuje podíl respondentů, kteří vyjadřují souhlas s využitím jaderné energie 

k výrobě elektřiny v ČR. Pro využití jádra je 64 % dotazovaných se základním vzděláním nebo vyučením bez maturity, 

78 % respondentů se středoškolským vzděláním s maturitou a 84 % absolventů vysokých škol. Podíly odpovědí napříč 

jednotlivými věkovými skupinami nepoukazují na větší rozdíly, výjimkou je zvýšený podíl nesouhlasu (25 %) vůči 

využití jaderné energie u nejmladší věkové kategorie (15-19 let). 
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Z podrobnější analýzy vyplynulo, že pro využití jádra k výrobě elektřiny v ČR jsou častěji obyvatelé velkých měst (nad 

200 tisíc obyvatel), dotazovaní, kteří uvedli, že nesouhlasí se Zelenou dohodou pro Evropu, ti, kteří se domnívají, že 

Zelená dohoda ovlivňuje zvyšování cen energií, zájemci o informace týkající se životního prostředí, ti, kteří se 

domnívají, že se Česká republika stará o ochranu životního prostředí příliš mnoho, respondenti, kteří považují za 

důležitější rozvíjet jadernou energetiku na rozdíl od obnovitelných zdrojů energie a ti, kteří vyjadřují výrazný souhlas 

s výstavbou bloku jaderné elektrárny v Dukovanech. Dále ti, kteří se na politické škále levice/pravice zařazují směrem 

k levici, ti, kteří se na konzervativní/liberální škále zařazují konzervativním směrem. 

Graf 1: Názor na využití jaderné energie k výrobě elektřiny v ČR?1 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2506, 16. 6. – 30. 6. 2025, 1081 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

Graf 2 zobrazuje nakolik je česká veřejnost pro nebo proti výstavbě nového bloku jaderné elektrárny v Dukovanech. 

Celkově výstavbu podporují zhruba čtyři pětiny populace (45 % „rozhodně ano“ a 35 % „spíše ano“). Při srovnání 

s šetřením PNS_2408 je zřejmé, že za necelý rok nesouhlas tuzemských občanů s výstavbou nového bloku poklesl – 

 

1 Znění otázky: „Jaký máte názor na využití jaderné energie k výrobě elektřiny v ČR? Jste…“ Varianty odpovědí: rozhodně pro; pro; spíše pro; ani pro, ani proti; spíše 

proti; proti; rozhodně proti; nevím, nedovedu odpovědět. 
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projevuje se to snížením částečného nesouhlasu „spíše ne“ o 5 procentních bodů a snížením rozhodného nesouhlasu 

„rozhodně ne“ o 2 procentní body, ale také nárůstem částečného souhlasu „spíše ano“ o 2 procentní body. 

Podrobnější analýza ukazuje, že s výstavbou nového bloku častěji souhlasí muži, starší věkové skupiny (55-64 let a 

65+ let), absolventi vysokých škol, voliči koalice Spolu (ODS, TOP 09, KDU-ČSL) ve volbách do PS 2021, 

respondenti, kteří nesouhlasí se Zelenou dohodou pro Evropu, ti, kteří důvěřují vládě, že bude správně rozhodovat o 

jaderné energetice, dotazovaní, kteří mají malé, či dokonce žádné obavy z jaderné energie v České republice a 

respondenti, kteří se domnívají, že ekologické hrozby jsou v dnešní době zveličovány. 

Graf 2: Výstavba nového bloku jaderné elektrárny Dukovany, srovnání šetření PNS_2408 a PNS_2506 (%)2 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2506, 16. 6. – 30. 6. 2025, 1081 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

Graf 3 se zaměřuje na obavy veřejnosti z používání jaderné energie u nás a ukazuje, že menší, či větší obavy má 

většina (59 %) respondentů. Konkrétně 2 % dotázaných uvedla, že mají z používání jaderné energie velké obavy, 

šestina (17 %) vyjadřuje střední obavy a dvě pětiny (40 %) malé obavy. Naopak 38 % respondentů uvedlo, že 

v souvislosti s využitím jaderné energie nepociťuje žádné obavy. Zbylé 3 % uvedly, že neví. Graf 3 dále zobrazuje 

srovnání se srpnovým šetřením v roce 2024, ze kterého je viditelné mírné zmenšení míry obav české populace 

z používání jaderné energie u nás. Hodnota „velkých obav“ a „středních obav“ se snížila o 2 procentní body, hodnota 

„malých obav“ se snížila o 1 procentní bod a respondenti volili častěji možnost „žádných obav“ (+4 procentní body).  

Graf 3: Obavy z používání jaderné energie, srovnání šetření PNS_2408 a PNS_2506 (%)3 

 

 

2 Znění otázky: „Co se týče výstavby nového bloku jaderné elektrárny Dukovany, myslíte si, že by tato výstavba měla být uskutečněna?“ Varianty odpovědí: rozhodně 

ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; nevím, nedovedu odpovědět. 
3 Znění otázky: „Pociťujete Vy sám/sama obavy z používání jaderné energie u nás?“ Varianty odpovědí: velké obavy; střední obavy; malé obavy; žádné obavy; nevím, 

nedovedu odpovědět. 
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Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2506, 16. 6. – 30. 6. 2025, 1081 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 
CAPI. 

Rozdíl v míře obav z používání jádra je především na základě pohlaví – více než polovina (55 %) mužů nemá „žádné 

obavy“, kdežto u žen zvolila možnost „žádných obav“ pouze čtvrtina (26 %). Významný rozdíl je i u deklarované 

„střední obavy“, tu zvolilo 23 % žen a pouze 7 % mužů. Respondenti s nižším vzděláním vyjadřují mírně vyšší míru 

obav z používání jaderné energie. Velké obavy z používání jádra vyjádřilo 5 % respondentů se základním vzděláním, 

2 % respondentů se středoškolským vzděláním s maturitou a 1 % respondentů s vysokoškolským vzděláním. Naopak 

používání jaderné energie nevyvolává žádné obavy pro 44 % dotazovaných s vysokoškolským vzděláním, 42 % 

dotazovaných se středoškolským vzděláním s maturitou a pro 31 % dotazovaných se základním vzděláním. Do 

věkové skupiny, která se nejvíce obává používání jádra, spadají respondenti ve věku 55-64 let – tato skupina 

dotazovaných má nejvyšší podíl „velkých“ a „středních obav“ oproti ostatním věkovým skupinám. 

Z podrobnější analýzy vyplývá, že malé, či žádné obavy mají obyvatelé Libereckého a Královehradeckého kraje, ti, 

kteří se na politické škále konzervativní/liberální zařadili konzervativním směrem, voliči koalice Spolu (ODS, TOP 09, 

KDU-ČSL) a voliči Přísahy Roberta Šlachty ve volbách do PS 2021, dále ti kteří nesouhlasí se Zelenou dohodou pro 

Evropu, podporovatelé výstavby nového bloku jaderné elektrárny v Dukovanech a respondenti, kteří považují za 

důležitější rozvíjet v České republice jadernou energetiku než rozvíjet obnovitelné zdroje energie. 

Další z pokládaných otázek, v tématu jaderné energetiky v České republice, se týkala důvěry vládě o správném 

rozhodování vůči jaderné energetice. Graf 4 zobrazuje, že nadpoloviční většina (53 %) respondentů vyjádřila důvěru 

vládě o správném rozhodování vůči jádru. Nicméně oproti srpnové vlně 2024 míra deklarované důvěry poklesla o 5 

procentních bodů. Naopak více než třetina (36 %) dotázaných vládě o správném rozhodování vůči jaderné energetice 

nevěří, přičemž v šetření z loňského srpna vyjádřilo nedůvěru 38 % respondentů. Významný je nárůst těch, kteří neví, 

jak na danou otázku odpovědět, ze 4 % v srpnu 2024 na 11 % v červnu 2025. 

Graf 4: Důvěra vládě o správném rozhodování vůči jaderné energetice v ČR, srovnání šetření PNS_2408 a 

PNS_2506 (%)4 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2506, 16. 6. – 30. 6. 2025, 1081 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 
CAPI. 

Graf 5 zobrazuje rozložení odpovědí v populaci a také na základě primárních sociodemografických charakteristik. 

Vysoká míra důvěry vládě o správném rozhodování vůči jádru je patrná u mužů (součet „rozhodně ano“ a „spíše ano“ 

60 %) oproti ženám (součet „rozhodně ano“ a „spíše ano“ 46 %), dále u absolventů vysokých škol (součet „rozhodně 

ano“ a „spíše ano“ 66 %) oproti respondentům se středoškolským vzděláním s maturitou (součet „rozhodně ano“ a 

„spíše ano“ 55 %) a se základním vzděláním, či vyučením bez maturity (součet „rozhodně ano“ a „spíše ano“ 46 %) a 

také u příznivců pravice (součet „rozhodně ano“ a „spíše ano“ 59 %) oproti příznivcům levice (součet „rozhodně ano“ a 

„spíše ano“ 13 %). 

 

4 Znění otázky: „Důvěřujete vládě ČR, že správně rozhoduje o rozvoji jaderné energetiky u nás?“ Varianty odpovědí: rozhodně ano; spíše ano; spíše ne; rozhodně ne; 
nevím, nedovedu odpovědět. 
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Podrobnější analýza ukazuje, že více důvěřují vládě o správném rozhodování vůči jaderné energetice obyvatelé 

Prahy, Karlovarského a Zlínského kraje, dále ti, kteří ve volbách do PS 2021 volili koalici Spolu (ODS, TOP 09, KDU-

ČSL) a koalici Pirátů a Starostů, ti, kteří v prezidentských volbách 2023 volili Petra Pavla, respondenti, kteří se na 

politické škále konzervativní/liberální zařadili liberálním směrem, ti, kteří souhlasí se Zelenou dohodou pro Evropu a ti, 

kteří zaujímají postoj, že než rozvíjet obnovitelné zdroje energie je důležitější v České republice rozvíjet jadernou 

energetiku. 

Graf 5: Důvěra vládě o správném rozhodování vůči jaderné energetice v ČR (%)5 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2506, 16. 6. – 30. 6. 2025, 1081 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování 

CAPI. 

 

 

 

 

 

5 Levopravou ideologickou orientaci respondenta jsme zjišťovali prostřednictvím otázky: “V politice lidé někdy hovoří o pravici a levici. Kam byste se sám/sama zařadil/a 
na této stupnici?“ Varianty odpovědí: 0: LEVICE, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10: PRAVICE. 
Transformované kategorie použité v grafu: levice = 0 až 2, levý střed = 3 až 4, střed = 5, pravý střed = 6 a 7, pravice = 8 až 10. 
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Technické parametry výzkumu 

Výzkum:  Panel Naše společnost 25-06  
Realizátor:  Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 
Projekt:  Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR 
Termín terénního šetření:  16. 6. 2025 – 30. 6. 2025 
Výběr respondentů:  Vícestupňový stratifikovaný náhodný výběr 
Strata:  Kraj (NUTS 3), velikost místa bydliště 
Opora výběru:  Registr sčítacích obvodů a budov 
Zdroj dat pro kvótní výběr:  Designové váhy zohledňují počet osob v domácnosti a kalibrační váhy zohledňující křížení 
 velikosti místa bydliště proti NUTS2, a dále věk, vzdělání, pohlaví. Rozsah vah je omezen na 
 0,333 až 3 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita:  Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných:  1081 
Metoda sběru dat:  Online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky:  OE_53a, OE_44a, OE_42, OE_41 
Kód zprávy: oe251127 
Zveřejněno dne:  27. 11. 2025 
Zpracovali:  Anna Katrňáková, Martin Durďovič 

Slovníček pojmů: 

Popis výběru respondentů do Panelu naše společnost – Respondenti panelu jsou získáváni pomocí vícestupňového 

stratifikovaného výběru skupin s opakováním. Oporou výběru je Registr sčítacích obvodů a budov (RSO). Strata výběru jsou kraje 

ČR křížené s velikostí obce (66 strat). V rámci každého strata je primární jednotka výběru obec. Při výběru obce je zohledňován její 

počet obyvatel (větší obec má větší pravděpodobnost výběru) a výběr umožňuje opakování výběru obce. V rámci obce je vždy 

vybráno náhodně 6 adres budov opět s pravděpodobností podle počtu obyvatel budovy (s opakováním). V budově je náhodně 

vybrána jedna domácnost (bez opakování) a v domácnosti je náhodně vybrán jeden její člen. Tento postup společně s designovými 

vahami zohledňujícími počet obyvatel domácnosti a post-stratifikačními vahami zajišťuje reprezentativitu výběru vzhledem k cílové 

populaci.  

Reprezentativní výběr je takový výběr z celé populace, z jehož vlastností se dá platně usuzovat na vlastnosti celé populace. 

V našem případě to tedy znamená, že respondenti jsou vybráni tak, abychom zjištěné údaje mohli zobecnit na obyvatele České 

republiky starší 15 let. 

Vážení dat – způsob zvýšení reprezentativity souboru vzhledem k vybraným charakteristikám populace pomocí přiřazení váhy 

každému respondentovi. Váhy jsou vytvářeny pomocí metody iterativního proporčního vážení a pohybují se v rozsahu 0,333 až 3. 

Centrum pro výzkum veřejného mínění (CVVM) je výzkumným oddělením Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Jeho historie sahá do roku 1946, kdy jako součást 

Ministerstva informací začal fungovat Československý ústav pro výzkum veřejného mínění. Současné Centrum vzniklo v roce 2001 převedením svého předchůdce 

(IVVM) z Českého statistického úřadu do Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Včlenění do vědecké instituce zaručuje kvalitní odborné zázemí a kredit pracoviště; jako 

součást akademického prostředí musí CVVM SOÚ AV ČR splňovat veškeré nároky a dosahovat tak té nejvyšší odborné úrovně. Hlavní náplní práce oddělení je 

výzkumný projekt Naše společnost, v jehož rámci je prováděno deset šetření ročně. Jedná se o průzkum veřejného mínění na reprezentativním vzorku české populace 

od 15 let, kterého se vždy účastní přibližně 1000 respondentů. Omnibusová podoba dotazníku umožňuje pokrýt velkou šíři námětů, a do šetření jsou proto pravidelně 

řazena politická, ekonomická i další obecně společenská témata. Jsou využívány jak opakované otázky, které umožňují sledovat vývoj zkoumaných jevů, tak náměty 

nové, reagující na aktuální dění. Díky dlouhodobému a kontinuálnímu charakteru je tento vědecký projekt zkoumání veřejného mínění v České republice ojedinělý. 

Aktivita byla podpořena Strategií Akademie věd AV21 v rámci výzkumného programu „Udržitelná energetika“ a 

výzkumného tématu „Udržitelná energetika a společnost“. 

 


